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Referat generalforsamling i Faldskærmsklubben.dk, tirsdag den 27. februar 2024.  
Generalforsamling blev afholdt på Brøndby Marinegård. 
 
Dagsorden: 

1. Formalia 
a. Valg af dirigent 
b. Valg af referent 
c. Valg af stemmeudvalg 

2. Godkendelse af generalforsamlingen 
a. Godkendelse af fuldmagter 
b. Godkendelse af generalforsamlingen  

3. Formandens beretning 
4. Fremlæggelse og godkendelse af revideret regnskab 
5. Fremlæggelse og godkendelse af bestyrelsens budgetforslag 

a. Fastlæggelse af kontingent 
6. Indkomne forslag, Ingen modtaget 
7. Valg af bestyrelse 

a. Valg af formand i lige år, hvilket er i år 
Formand Kim Friisgaard, ønsker genvalg 

b. Valg af 4 bestyrelsesmedlemmer  
Alle nuværende bestyrelsesmedlemmer genopstiller, dvs. Maiken Larsen, Johnny B. Hansen, Peter Faaborg og 
Kristian Sommer 

c. Valg af 2 suppleanter 
Rasmus Nielsen ønsker genvalg, Flemming Mertz ønsker ikke genvalg.  
Bestyrelsen foreslår i stedet Nicolai Mahncke 

d. Valg af 2 Kritiske revisorer 
Kasper Brandt-Svanekier ønsker genvalg, Leif Geert Petersen ønsker ikke genvalg. 
Bestyrelsen foreslår i stedet Helle Eriksen 

8. Eventuelt 
Bemærk! Intet kan besluttes under eventuelt, men alene debatteres 

 
Ad 1, Formalia 

a. Valg af dirigent 
Bestyrelsen foreslår Kirsten Jürgensen, hun blev valgt ved bifald 

b. Valg af referent 
Bestyrelsen foreslår Maiken Larsen, hun blev valgt ved bifald 

c. Valg af stemmeudvalg 
SAS + Michael Riber blev valgt, ligeledes ved bifald. 

 

Ad 2, Godkendelse af generalforsamling 
a. Godkendelse af fuldmagter 

 
Morten Raasted fremlagde fremmødets statistik, 31 medlemmer heraf 11 ved fuldmagt lig 21,68%, hvilket 
betød at vi er beslutningsdygtige jf. vores vedtægter.  
 
 

b. Godkendelse af generalforsamlingen  
 
Kirsten konstaterede at GF er rettidigt indkaldt, både 1., 2. og 3. gang 
���� samtidig med, at vi er 
beslutningsdygtige jf. ovenfor, hvorfor GF godkendes. 

 
Ad 3, Formandens beretning 

Formandens beretning ved Generalforsamlingen tirsdag den 27. februar 2024. 
 
Godaften og velkommen til FDK-Generalforsamling 2024.  
 

Generelt om 2023 
2023 var ærligt talt en lidt mærkelig sæson! Mange danskere havde valgt at bruge deres penge på andet end faldskærm… vi 
havde en del perioder med dårligt vejr, derudover havde vi fravalgt at afholde DM, hvilket tilsammen har gjort at aktiviteten 
faldt en del sammenlignet med året før. 
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Modsat 2022 hvor vi havde over 9.500 spring blev det kun til næsten 7.500 i 2023. 
Til gengæld er medlemstallet steget fra 148 i 2022 til 161 i 2023. 
Vi fik ligeledes en stigning af tandems fra 169 i 2022 til 212 i 2023, desværre faldt til gengæld elevspring fra ca. 1000 i 2022 til 
ca. 700 i 2023. 
 
Herudover så afholdte FDK ikke så mange DFU-støttede aktiviteter som i 2022, dette skyldes primært, at DFU ændrede på 
fordelingen fra ”først til mølle-princip” til, som de kaldte det ”en mere ligelig fordeling af DFU støttede aktiviteter”.  
FDK havde sendt ansøgninger for 2023, til DFU 27. februar, men på et møde i DFU-Bestyrelse 6. marts blev det besluttet at 
ændre princip for fordeling, og den 7. marts blev alle ansøgninger fra FDK afvist.  
Hvilket betød at det store arbejde Helle havde lavet med ansøgninger var spildt.   
Jeg tror alle ved, at jeg er et rummeligt menneske, men jeg indrømmer gerne, at min iver for et ellers godt samarbejde med 
DFU, fik et stort dyk da vi fik meldingen fra Nikolaj.  
Jeg kan heldigvis tilføje at på et møde i november 2023, fik Helle og jeg talt ud med Nikolaj, vi fik krammet, og alle er nu klar til 
2024.  
 
Rent sportsligt syntes jeg ellers 2023 var okay, flere medlemmer vandt - igen i år - medaljer både i ind og udland og dem kan vi 
godt være rigtig stolte af. Stort tillykke til jer alle – ingen nævnt ingen glemt og en kæmpe tak for jeres ihærdighed! 
 
FDK fik udover de alm. stævner afholdt kraftcenter, turbo-elevuge, Skyvan-boogie samt div. camps med stor hjælp fra flere 
hold, som jeg gerne vil sige en kæmpe tak til, både for den indsats de gør for sporten og ikke mindst for FDK. 
 
Også tak til Maiken, Nanna og Sommer for at afholde FDK Games, som for øvrigt blev så stor en succes, at vi på flere 
opfordringer vil forsøge en gentagelse i 2024 og måske gøre det til et tilbagevendende klubevent.  
For at det skal lykkedes, har vi brug for nye kræfter til at hjælpe med at løfte opgaven, det kræver 2-3 medlemmer, og jeg vil 
derfor bede dem, som kan og vil hjælpe, kontakte Bestyrelsen (Maiken eller Sommer), og gerne allerede i aften, så vi kan 
gentage succesen og få sat FDK Games i kalenderen hurtigst muligt. 
 
Jeg kan også afsløre at FDK afholder DM i 2024, og sammen med al anden aktivitet der ligger i kalenderen pt. håber jeg, at vi 
kan få en sæson med masser af aktiviteter, events og camps. 
 
Er der nogen af jer medlemmer der går med tanker om, at lave aktiviteter eller andet sjov/socialt samvær så kom endelig ud af 
busken, vi kan sagtens få plads til mere i kalenderen, ellers udvider vi den bare. 
 
I takt med klubben bliver større og større, fylder vi også mere og mere på lufthavnen og det er ikke gået ubemærket hen, hos 
de andre brugere samt ejerne.  
Ved sidste møde med Kommunerne i november 2023, blev vi bedt om at holde mere orden, så der vil blive indkaldt til en 
forårsoprydning inde og ude, så ikke vi igen skal stå skoleret ved næste møde, fordi området til tider kan ligne en losseplads. 
Kommunen har også beordret os til at sørge for en lovlig løsning på afledning af spildevand fra hangar 1, så dette projekt vil vi 
gå i gang med så hurtigt som muligt. Kommune vil stille rådgivning til rådighed omkring projektets udførsel, samt godkendelse. 
  
Reklame 2023 og 2024 
I 2023 forsøgte vi os med reklame på div. medier, dels for at sætte FDK på landkortet og dels for at forøge salg af både 
tandems og 1.gangs springere, det gav dog ikke den store gevinst som jeg havde håbet (hvilket er ganske normalt), men vi vil 
fortsætte med at reklamerer også i 2024, for det har vist sig at mange Danskere åbenbart ikke ved, at der kan springes 
faldskærm på Lolland, ovenikøbet fra en af Danmarks største og hurtigste faldskærmsflyvere!  
 
Vores strategi for reklame i 2024, er allerede aftalt og skruet lidt anderledes sammen end sidste år, så vi håber dermed på at få 
lidt mere value for money.  
 
Det er dyrt at reklamere, så hvis nogen i klubben kan hjælpe med reklamer på Facebook, Instagram etc. så kontakt mig 
endelig, så vi kan gøre klubben endnu mere synlig end vi er nu. 
En hjælp som alle klubbens medlemmer kan bidrage med er, at reposte de opslag som indeholder FDK, eller søg gerne, med 
jævne mellemrum hvis ikke i får noget frem med FDK i jeres feed.  
 
Staff/Instruktører 2023 og 2024 

Vi har de sidste par år haft staff til at hjælpe med både tandem- og AFF-aktivitet, manifest, græsslåning, indkøb, oprydning og 
rengøring m.m. 
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Det har været dyrt og ikke altid nemt – og grundet svingende aktivitet – har det været skyld i dårlig indtjening, for både FDK og 
staff.  
Så i 2024 har vi valgt en ny, og tror vi på, bedre strategi, nemlig kun at have meget få personer som fuldtids-staff, og det bliver 
i manifest og som pakkere. 
 
Derfor vil alt instruktør arbejde, det være sig AFF, Tandem, inst. I og inst. II blive varetaget af frivillige (hovedsageligt) 
klubmedlemmer - som i samarbejde med Helle - udfylder alle vagter i 2024-kalenderen.  
Dette er også gældende for videofolk og dem som ønsker at afholde div. camps. 
 
Vi har ligeledes lavet en omfordeling af opgaver og udpeget nogle ansvarlige herfor, så ikke alle poster ligger på få personer og 
vi samtidig har noget inddækning i forbindelse med ferie mm., og den er som følger: 
  
Kim Formand har ansvaret for tandemkunder, booking, tandemmastere samt tandem- og video folk. 
Kasper Svane har ansvaret for AFF koordinering af både elever og instruktører. samt elevkurser og er back up på 
tandembooking. 
Helle har ansvaret for I'er-vagter, manifest, evt. pakkere og ground-crew m.v.  
Thomas T. har ansvaret for fly og piloter, samt back up på tandembooking, tandemmastere og video folk. 
 
Klubarbejde generelt 

At drive en faldskærmsklub er faktisk et 24/7/365-job, så fordi klubben har været i vinterhi i knap 4 måneder nu, er det ikke 
ensbetydende med, at alle der har berøring med FDK, har været i hi - for vi er mange der har arbejdet med at forberede sæson 
2024! 
  
Jeg vil derfor gerne takke Bestyrelsen, Helle, Kasper, Thomas T. og alle jer andre for et godt samarbejde, vi kan absolut være 
uenige - ja vi kan endog til tider, være meget uenige - men da vi alle elsker vores sport og ikke mindst vores klub, finder vi altid 
løsninger og kompromisser, og så kommer vi videre.  
Det gælder såvel den overstået sæson 2023 og den kommende sæson 2024.  
Herudover skal der også lyde en tak til Piloter, Instruktører, Manifest-folk, Pakkere, Videofolk, Chauffører, Grejfolk og alle jer 
andre som hjælper til ved stævner - for uden jer - så var vi ikke en klub og vi var slet ikke FDK.  
 
Priser 2024 

Som alle sikkert har erfaret er ”Familien Danmark” ramt af prisstigninger, og det har selvfølgelig også ramt FDK, priserne steg 
allerede tidligt i 2023, men vi valgte at holde ud resten af sæson 23, men jeg må nu bekende at FDK bliver nødt at hæve 
priserne på alt. 
Det betyder hovedsageligt: 

- Daglig stævnegebyr stiger fra 35 DKK til 50 DKK 
- Liftpriserne stiger til 250 DKK for medlemmer og for ikke medlemmer til 275 DKK, til gengæld går alle høje lift fra nu af 

til 4,5 km/15000 fod. 
- Priser i baren bliver generelt forhøjet hele vejen rundt. 

Endelig bliver årskontingent foreslået forhøjet fra nuværende 2.200 DKK til 2.400 DKK og hvis man betaler i rater, bliver det 
således 4 rater á 650 DKK 
 
Med disse prisstigninger tillige med øvrige tiltag nævnt i min beretning her, så har vi en forhåbning om, at vi kan begynde at få 
reelle sorte tal på bundlinjen igen.   
 
Til slut vil jeg ønske alle en super sæson 2024, og lad os hjælpes ad med at holde humøret oppe og sikkerheden i top. 
 
Tak for ordet 
Kim Friisgaard, formand FDK 
 
- - - o - - - 
 
Ingen havde bemærkninger hertil, beretningen blev herefter godkendt med bifald. 
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Ad 4, Fremlæggelse og godkendelse af revideret regnskab 
Nico fremlagde regnskab for 2023. 
 
Årets resultat viser et overskud på 31.032 DKK, hvilket foreslås overført til egenkapitalen. 
Bankindestående samlet på 629.714 DKK, og en egenkapital på 435.064 DKK. 
 
Alice spørger til færre udgifter i 2023 til grej/udstyr, hvilket hovedsageligt skyldes at vi havde de store udgifter i 2022. 
 
Regnskab blev herefter godkendt. 
 
Ad 5, Fremlæggelse og godkendelse af budget 

a. Fastlæggelse af kontingent 
Bestyrelsen foreslår en forhøjelse af kontingent med 200 DKK, så kontingentet herefter vil være 2.400 DKK/år. Såfremt 
man betaler i rater af 4, svarer det til 650 DKK/kvt.  

 
Nico fremlagde budget 2024, vi forventer øget aktivitet samlet 2.930.000 DKK i indtægter, samlede forventede udgifter 
2.910.000 DKK, hvilket er lig et overskud for 2024 på 20 t.DKK. 
 
I sammenligning med tidligere skal vi have in-mente, at vi har fået flere medlemmer end tidligere år. 
 
SAS spurgte til det i fmd. beretningen nævnte pkt vedr. kloakering og om det er indeholdt i budgettet, det er det ikke, da vi på 
tidspunktet for budgetlægningen ikke havde viden om Kommunernes ønske. 
 
Martin W. Olsen, spurgte til om kontingent DFU er en fast pris eller om det varierer, det er fast men reguleres årligt. 
 
Kristian Christiansen spørger til markedsføringsudgiften på 150K, Nico, Johnny B, Kim F og Thomas T svarer herpå, pkt blev 
herefter lukket.    
 
Martin W. Olsen, spurgte til hvor mange antal spring der skal til for at opnå indtægt, Nico svarede herpå.  
 
Budget og kontingentstigning blev herefter godkendt. 
 
Kontingent stiger derfor til 2.400 DKK/år, for de af klubbens medlemmer som betaler 1 gang årligt, medlemmer der betaler i 
rater af 4, stiger til 650 DKK/kvt. 
 
Ad 6, Indkomne forslag 

Ingen modtaget. 
 
Ad 7, Valg af bestyrelse 

a. Valg af formand i lige år 
Formand Kim Friisgaard, ønsker genvalg 
 
Kim blev genvalgt. 
 

b. Valg af 4 bestyrelsesmedlemmer  
Alle nuværende bestyrelsesmedlemmer genopstiller, dvs. Maiken Larsen, Johnny B. Hansen, Peter Faaborg og Kristian 
Sommer 
 
Alle 4 blev genvalgt. 
 

c. Valg af 2 suppleanter 
Rasmus Nielsen ønsker genvalg, Flemming Mertz ønsker ikke genvalg.  
Bestyrelsen foreslår i stedet Nicolai Mahncke 
 
Både Rasmus og Nicolai blev herefter hhv. genvalgt og valgt. 
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d. Valg af 2 Kritiske revisorer 
Kasper Brandt-Svanekier ønsker genvalg, Leif Geert Petersen ønsker ikke genvalg. 
Bestyrelsen foreslår i stedet Helle Eriksen 

 
Kasper og Helle blev herefter hhv. genvalgt og valgt. 

 
Ad 8, Eventuelt 
 
Kristian Christiansen spurgte til hvorfor hjemmesiden hedder fritfald.dk, i daglig tale hedder vi FDK og foreningens navn er 
faldskærmsklubben.dk, Kim F fremlagde begrundelsen herfor, han opfordrede samtidig med til, at har medlemmer forslag til 
ændringer, at de fremsendes til bestyrelsen sammen med et budget for ændringen.  
 
Martin W. Olsen spurgte om TM prisen også blev forhøjet ifbm. prisreguleringerne, Kim og Helle svarede herpå og det er ikke 
tilfældet, da vi prissætter ifht. vores naboklubbers priser. 
 
Helle opfordrede til, at har medlemmer ideer eller ønsker om camps mv., så kontakt endelig hende, så vi kan koordinere med 
øvrige arrangementer. 

 
Thomas T orienterede om nyt fra pilotsiden, der kommer en ny pilot i staben i år – Dren – han kommer over fra svæveklubben 
og forventes endeligt clearet til faldskærnsflyvning i kommende weekend. Desuden så er OY-FDK stadig til service, så i 
kommende weekend(uge 9) er det er Odense flyveren OY-RUL der bruges. 
 
Kim opfordrede igen til, at der var nogle klubmedlemmer som bød ind på opgaven til FDK Games 2024. 
 
Der var herefter ikke yderligere spørgsmål og Kirsten takkede for god ro og orden, hun afsluttede dermed årets 
generalforsamling. 
 
   
 
 
 
Således opfattet og refereret, 
 
 
Maiken Larsen 
1/3 2024 


